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Seja izvršnega odbora JNS
u Ljubljani

Pod predsedstvom dr. Janka Rajarja
je bila v torek v Ljubljani polnošte-
vilno obiskana seja izvršnega odbora
banovin£,ke organizacije Jugoslovenske
nacionalne stranke. Politično poročilo
sta podala senatorja dr. Kramer in
Pucelj, o izidu občinskih volitev pa
sta poročala poslevodeči podpredsed-
nik dr. Pirkmajer in banovinski tajnik
dr. Zajec. Ugotovljeni rezultati so bili
sprejeti na znanje z velikim zadošče-
njern.

Pri tej priliki je senator dr. Kramer
izrekel v irr.cnu stranke zahvalo in
priznanje vsem požrtvovalnim delav-
cem, ki šo junaško vodili težko volil-
no borbo in tudi tam, kjer ni bilo for-
malnega uspeha, lepo pokazali, kako
nezlomljiva je volja naprednih elemen-
tov, očuvati svoje življenjsko pravo.
Pokazalo se je zopet, da predstavlja
napredni živelj med Slovenci intelek-
tualno in moralno siio, ki |e nepo-
ruSljiv jez proti vsakemu enostran-
skemu diktatu. Borba za občine je
bila huda, toda v svojih posledicah
zdrava preizkušnja naše napredne in
nacionalne sredine, ki je v težkili žrt-
vah vnovič dokazala svojo borbeno
odločnost, a tudi svojo neprem?gljivost.
Metode in taktika nasprotnikov, je
dalje izvajal dr. Kramer, so prisilile
napredne ljudi k skupnemu nastopu in
k medsebojni solidarnosti, s katero so
se skoraj povsod povezali vsi konstruk-
tivni elementi naše opozicije. V splošno
političnih naziranjih je med sodelujo-
čimi skupinami rrvarsikatera razlika.
Toda ž indignacijo je treba odbiti

] sumnjo, da je bila kjeikoli storjena
kakršnakoli koncesija socialnemu ali
drživnerrm prevratništvu. Solidarnost
v boju je utrdila med opozicijskfmi
elementi zveze medsebojnega spošto-
vanja in zaupanja, ki predstavljajo
dragocen politiČni in moralni kapital
in za katere ne stne niliče želeti, da
bi se zopet raztrgale. Kdorkoli trezno
gleda na naše politične razmere, ne bo
mogel odkloniti nauka in izkušenj zad-
njih bojev, v katerih so naši nacio-
nalni Ijudje, zavedajoč se svoje dolž-
nosti, igrali važno vlogo, v katerih pa
se je prav tako pokazalo, da poleg
njih in v sodelovanju z njimi kipijo
zdrave sile v našem narodu, ki bodo
skupno osredotočile vse svoje napore,
da ostane naš narod zvest tradicijam
svojega značaja, sam sebi gospod in
s!uga le sebi, svoji državi in svoji na-
cionalni veličini.

V obširni debati, v kateri so sode-
lovali skoraj vsi člani odbora, so bila
obravnavana splošna državna ter po-
sebna slovenska in strankarska vpra-
šanja. Govorili so med drugimi gg.
narodni poslsnci Prekoršek, Mravlje,
Pleskovič, Lukačič, Koman in Hočevar,
župnik Barle, Zupan (Jesenice), Arko
(Ribnica), Lovšin (Kočevje), Tomc
(Moravče), dr. Lipold (Maribor), Haj~
dinjak (Dolnja Lendava), Tavčar (Ra-
kek), Dermelj (Boštanj), Debeljak
(Krško), Križnar (Stražišče), Žehelj
(Gornji grad) itd.

Soglasno so bili sprejeti razni sklepi
političnega in organizacijskega značaja.

Gradnja poslopja OUZD v Celju
Celje, 6. novembra.

V četrtek ob 15. se je sestala na me-
stnem magistratu komisija zaradi grad-
nje modernega poslopja OUZD v Ce-
lju. V komisiji so bili kot zastopniki
OUZD v Ljubljani predsednik g. Krem-
žar, ravn. g. dr. Bohinec in dr. Kuhelj
ter zastopniki mestne občine in Delav-
ske zbornice. Komisija si je najprej
ogledala stavbišče za novo poslopje
poleg bodočega Delavskega azila za
Mestnim gledališčem na Vrazovem tr-
gu, potem pa se je pričela anketa v
sejni dvorani mestnega poglavarstva.

Anketo je otvoril in vodil predsed-
nik OUZD g. Kremžar. Celjski župan
in za njim mestni svetnik g. Holobar
kot zastopnik obrtnikov sta poudarja-
la nujno potrebo, da se v Celju konč-
no zgradi primerno poslopje OUZD.
Gosp. dr. Kuhelj je navajal razne za-
preke, ki ovirajo realizacijo tega vpra-
šanja, in izjavil, da bi se novo poslop-
je ne raoglo obrestovati po 7%, kakor
predvideva zakon. Po načrtu ing. Mur-
šiča bi znašali gradbeni stroški 2,850
tisoč Din. Lctna režija bi znašala 211
tisoč Din. Zato je dr. Kuhelj predla-
gal, da bi se gradnja odložila za 2 ali
3 leta. Ravn. dr. Bohinec je govoril o
nezgodnem in bolezenskem zavarova—
nju, ki je močno padlo. Gosp. Vodo-
pivc je kot zastopnik Delavske zborni-
ce vprašal, ali se je pri gradnji po-
slopja OUZD v Kranju upoštevalo, da
je Kranj oddaljen od Ljubljane samo
25 km, Celje pa 75 km. V novcm po-
slopju v Celju bi se stanovanja lahko
oddala, po dovršitvi poslopja pa bi si
OUZD prihranil v Celju stroške za po-
tovanja članov k specialistom v Ljub-
ljano. Z ambulatorijem Westnove to-
varne v Gaberju, kjer je samo 1 zdrav-
nik, je delavstvo nezadovoljno, ker
nima izbirc zdravnikov.' V ekspozituro
OUZD v Celju prihaja vsak dan pov-
prečno po 80 do 100 ambulantnih bol-

nikov, tako da zdravniki zaradi pre-
majhnih prostorov le počasi in težko
opravljajo svoje delo. Ce bi bilo Celje
v vprašanju gradnje poslopja OUZD v
Celju zopet zapostavljeno, bi se delav-
stvo ne moglo več zavzemati za soci-
alno zavarovanje. Magistratni direktor
g. Šubic je nastopil proti okrnitvi pro-
računa za novo poslopje in je v teht-
nih izvajanjih branil izvedbo celotnega
projekta.

Končno je bilo sklenjeno, da bo dala
občina stavbišče na Vrazovem trgu
brezplačno na razpolago. Kredit za
gradnjo mora še odobriti SUZOR, nato
pa še ministrstvo za narodno zdravje
in socialno politiko, ki je zadevi naklo-
njeno. Gradnja poslopja OUZD se rao-
ra pričeti v letu 1937.

Političm pregled
p Obležali so na bojišcu po »Sloven-

skem Gospodarju« Jenesarji, liberalni
kmetijci, Nemci, nemškutarji, marksi-
sti, Mačkovci in komunisti — skratka
torej celo sračie gnezdo. Pa nam še
razlaga »Slovenski Gospodar« z dne 4.
novembra v nvodncm članku pod »Za-
hvalo zvestim volivcem«, podpisano od
voditelja, da stane pretirani centrali-
zem Slovenijo letno 600 milijonov di-
narjev, torej v 18 letih, odkar obstoja
— 10 miljard. In tega zla in nesreče
so krivi slovenski dični demokrati in
kmetijci ter marksistični socialisti.
Glas našega ljudstva; ki je gromko za-
donel 25. oktobra, je ta, da je edino
dr. Korošec naš voditelj. Mi bi le skrom-
no dostavili: Kaka sreča za Slovence,
ki jim je dano v mili domovini, da lah-
ko vse tako čitajo in se tako izobra-
žujejo v zrel narod, ki je res vreden
boljše usode.

p Jcsensko cvetje iz politike in pro-
svete v »Slov. Gospodarju«: »Lurško
votlino so hoteli pognati z dinamitom

v zrak komunisti, Moskva zgublja gla-
vo, Duhovniški poklic je kakor cvetka,
ki vzraste in vzcveti na skrbno goje-
nem vrtu, katoliška prosvetna društva
pripravljajo igre »Zupnik iz cvetočega
vinograda«, »Crna žena«, »Križ in sov-
jetska zvezda« —• pretresljiva žaloigra

j — v Dolu pri Hrastniku bo pa otvori-
j tev »Farne univerze« s predavanjem

»o plešoči mizici«. In nova himna me-
sta Laškega: »Gospod Roš, gospod Roš,
nič več župan ne boš«. Zares vsestran-
sko prosvetno izživljanje, ki črpa iz
neusahljivih virov resnične slovenske
samobitnosti in bogastva narodne du-
še.

p Ali je greh ali ne? Pod tem naslo-
vom objavlja današnje »Jutro« slede-
čo notico: Vprašali smo »Slovenca?,
ali je po verskih naukih, ki jih kot
odlični katoliški duhovniki učijo njego-
vi gg. lastniki, greh tako pisanje, s
kakrsnim jc »Slovenec« v zadnjem času
sumničil in obrekoval mnoge poštene
ljudi. Gospodje pa ne pridejo in ne pri-
dejo z besedo na dan, marveč se izvi-
jajo in izmikajo na vse mogoče nači-
ne. Ne bomo jim nasedli. Samo za eno
gre: ali je kraja osebne časti in pošte-
nosti, četudi v politične namene, greh
ali ni greh. To naj »Slovenec« v imenu
svojih lastnikov razodene javnosti, da
se bo vedela ravnati.

p Finančni minister Letica se je mu-
dil na političnem sestanku JRZ v Pe~
trinji in je povedal svojim somišljeni-
kom, da je vlada za sporazum s Hr-
vati. Minister Spaho pa je na zboro-
vanju v čajniškem srezu napovedal u~
redbo o minimalnih mezdah, borbo
proti brezposelnosti in nov volivni za-
kon s tajnim glasovanjem po končanih
volitvah.

P Kočevje ln Marenberg. Pri ob-
činskih volitvah v Kočevju so tamkaj-
5nji ncmški volilci po večini glasovali
za opozicijsko listo, ki je dobila tudi
večino. »Siovenec« z dne 2. t. m. ime-
nuje 25. oktober vsled tega črni dan
za kočevsko slovenstvo in vprašuje po
krivdi in krivcih. Kako je pri nas teh-
tati te vrste narodno ogorčenje, kaže
primer volitev v Marenbergu, kjer sta
dekan Mesner in narodni poslanec
Karlo Gajšek, ki je v Marenbergu tudi
notar, sestavila za volitve v Maren-
bergu čisto JRZ listo, na katero
sta sprejela kar Štiri prijateije z belimi
nogavicami, kar pa »Slovenca« prav
nič ne vznemirj?. Marenberg je na5a
obmejna postoianka, naslonjena na
sklenjeno netnško ozemlje.

p Razpis občinskih volitev v celj-
skem srezu. Banska uprava je za ne-
deljo 6. decembra razpisala občinske
volitve v 80 občinah v Sloveniji. V
celjskem srczu bodo volile sledeče ob-
čine: Drdmlje, Nova cerkev, Petrovče,
Polzela, Sv. Jurij pri Celju — trg, Sv.
Jurij pri Celju — okolica, Sv. Pavel
pri Preboldu, Šmartno v Rožni dolini,
Tabor, Velika PrireSica, Vojnik-okolica
in Vransko. V občinah Petrovčah, Pol
zeli, [Sv, Juriiu pri Celju — trgu, Sv.
Juriju pri Celju — okolici in Vran-
skem imarno že dalje časa namesto
rednih občinskih uprav imenovane za-
časne uprave občin, da se bodo mogle
volitve v redu izvrSiti. Iz dosedanje
enotne občine Vojnik—okolica, ki je
obsegala Novo cerkev, Višnjo vas,
Frankolovo in Šmartno, smo dobili tri
občine : Novo cerkev, Šrnartno v Rožni
doiini in Vojnik—okolico v zmanjša-
nem obsegu. Trški občini Vransko sta
bili priključeni iz občine Tabor bivši
samostojni občini Prekopa in Sv. Je-
ronim na predlog notranjega mmistra
proti sklepu rednega občinskega od-
bora na Vranskem. Začasna občinska
uprava, ki je bila na Vranskem ime-
novana in ima po zakonu o občinah
voditi le tekoče občinske posle, pa je
to priključitev v protislovju s sklepom
redno izvoljenega občinskega odbora
spreiela.

p Zaplemba dveh brošur osnovnošol-
skega referenta Frana Erjavca. »Do-
lavska politika« z dne 4. t. m. objav-
lja sledečo zanimivo notico: »Oblast

jc zaplenila brošuri: Fran Erjavec: Za
staro pravdo in Jurij Skopec: Kaj ho-
če kmečko-delavska zveza (Jurij Sko-
pec je psevdonim Frana Erjavca). Obe
brošuri sta izšli 1920. leta v Učiteljski
tiskarni, kjer se je takrat tiskal tudi
socialistični »Naprej«, kjer je sodelo-
val tedaj g. Fran Erjavec, sedaj šef v
prosvetnem ministrstvu. Vsako raz-
airjanje ali izposojanje teh brošur je
prepovedano, na kar opozarjamo zlasti
knjižničarje, da ne bodo prišli v nav-
zkrižje z zakonom.«

p Velika zmaga Roosevelta. Pri vo-
litvah v Združenih državah je dobil
dosedanji predsednik Roosevelt po do-
sedanjih rezultatih 25.3 milijona, nje-
gov nasprotnik Landon pa 15.8 mfli-
jona glasov.

p Španskc nacionalistične četc so že
prodrle do predmestij Madrida. V Ma-
dridu vlada velika zmeda. Nacionali-
stični letalci so opazili na madridskih
ulicah ogorčene borbe med pristaši
Larga Cabellera in njegovimi nasprot-
niki. Na več krajih je nastal požar,
ker najbrž komunisti in anarhisti ple-
nijo in požigajo. Nad Madridom so na-
cionalisti sestrelili šest vladnih letal,
v okolici Madrida pa so zajeli več ru-
skih tankov.

Domače vesti
d Samo nemška imena naših krajev.

Nemške oblasti so odredile, da se mo-
rajo na pismih in dopisnicah, ki gredo
v inozemstvo, za vse tuje kraje rabiti
izključno le nemška imena, ako taka
obstoje. Pri nas bo tako znova moglo
v Nemčiji zaživeti vse polno spačenih
imen, ki so bila nekdaj v sili ustvarje-
na in za takratno avstrijsko-nemško
miselnost prikrojena. Pri nas in dru-
god pa jc menda predpis, da se do-
stavlja pošta le tedaj, ako so namemb-
ni kraji označeni v državnem jeziku.

d Prepoved posečanja klnemato-
grafov. V smislu enciklike sv. Očeta
je nadškof vrhbosanski g. dr. Šarič
prepovedal obisk kinematogrsfov vsem
duhovnikom, klerikom ter šolski mla-
dini. Le z izrecnim dovoljenjem svo-
jega cerkvenega predpostavljenega
bodo smeli v bodoče obiskovati kine-
matografe. Ta odredba nadškofa dr.
Šariča je v skladu z enotno akcijo
katoliškega episkopata. Pri nas se ta
prepoved še ne izvaja, ali pa je bilo
zaradi posebnih prilik izdano general-
no dovolienie.

d Umrl je v četrtek zvečer v Zalcu
po kratkem trpljenju v starosti 63 let
ugledni posestnik in kolar g. Nikolaj
Kočevar, načelnik obrtne zadruge, pod-
predsednik Elektrarne in odbornik
Hmeljarne v Zalcu. Pogreb bo v so—
boto ob 16. iz hiše žalosti na pokopa-
lišče pri sv. Kancijanu v Zalcu. Zna-
čajnemu naprednemu možu bodi ohra-
njen časten spomin, svojcem naše is-
kreno sožalje!

d Uradni pogon na divjc svinje in
lisice v loviščih občin Sv. Peter pod
Sv. Gorami, Bizeljsko, Pišece in Pod-
sreda bo v nedeljo 8. t. m. s sestan-
kom lovcev ob 7. zjutraj pred občin-
skim uradom v Sv. Petru pod Sv. Go-
rami. Lovci so vabljeni, da se udoleže
lova, ki bo brez psov.

d Novi radijski naročniki, sporočite
še danes Vaš naslov upravi »Našega
vala«, Ljubljana, Knafljeva ul. 5, ki
Vam dostavi brezplačno na ogled en
izvod revije. »Naš val« prinaša poleg
stalne programske priloge na 32 stra-
nch in točnimi in pregledno urejenimi
programi vseh domačih in inozemskih
oddajnih postaj na kratkih, srednjih in
dolgih valovih še važne in pestro ilu-
strirane prispevke iz radijskega, gleda-
liškcga in filmskega sveta. Dalje ima
vsaka številka »Našega vala« operno
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prilogo s točno — za radijske poslu- ,
šalce prirejeno — vsebino oper, ki jib. J
prenašajo domače in inozemske ,od- |
dajne postaje. Posebna zanimivost pa jj
je razprava dr. Waldemarja Wasielew- -
skega »Telopatija in jasnovidstvo«, ki
30 prinaša »Naš val« v nadaljevanjih.
Druge stalne rubrike v »Našem valu«
so: Radijski kotiček s slikami važnej-
ših radijskih sodelavcev, Izza kulis o-
pere in drame s slikami iz naših gle-
dališč, Kaj se izve iz filmskih atelje-
jev s slikami iz filmakega sveta, Foto-
kotiček, zabavni in literarni prispev-
ki. V novi številki, ki je izšla danes,
imate še sledeče prispevke: Pojasnila
k spremembam radijskega pravilnika,
V svetišču naših igralcev, Sabina Pe-
ters-dekle Irena, Ob 15-letnici Sentja-
kobskega odra, Nova češka opera v
Ljubljani: Rudolf Karel: Botra smrt,
Off enbach: Hof f manove pripovedke.
Nova številka prinaša tudi lepo število
krasnih reprodukcij del mladih sloven-
skih slikarjev in kiparjev, ki razstav-
ljajo sedaj v Ljubljani.

d Časopis za zgodovlno in narodo-
plsje. Pravkar je izšel Iotošnji drugi
snopič s sledečo tehtnp in zanimivo
vsebino: Mr. Fran Minarik : Celjska
družina Klausov (Trubarjevi sorodniki).
lvan ZelKo: Doneski k prekmurski
zgodovlni (Viteški redovi). Dr. Fran
Lorger: Poročilo 0 izkopavanju rimske
naselbine v Grobelcah pri Šmarju pri
Jelšah. Anton Smodič: Najdba rimskih
ziatnikov pri Ptuju. Dr. Metod Dolenc:
AU se je slovensko Ijudstvo zavedalo,
kaj je bila pravna podlaga na nje-
govo avtonomno sodstvo ? Slovstvo.
Društveni glasnik. Arhiv za zgodovino
in narodopisje. Časopis za zgodovino
in narodopisje izdaja Zgodovinsko
društvo y Maribnru.

d Bl#«nikoya Velika Pratika za lefco
1937. je zopet izšla. Ta naš ljudski
koledar je med Slovenci najbolj pri-
ljubljen in domač. Celo naši izseljenci j
ga radi naročajo, ker jih spominja na |
domovino in mlada leta. Cena ene-
mu izvodu je 5 Din. Dobi se v tiskarni
J. Blasnika nasl. v Ljubljani Breg
10—12 in v trgovinah. Poleg Velike
Pratike je izšla tudi Mala pratika za j
1. 1937., ki velja samo 2 Din 50 par. j
Ta je razširjena zlasti na Stajerskem, j
kjer se je doslej neupravičeno šopiril 1
nemški »Bauernkalender« iz Gradca.

.Dunajska vremenska napoved za
Hoboto 7. t. m.: Najbrž bo precej jas-
no, ponekod bo raorda visoka megla,
porast temperature, živahni jugo-
vzhodni vetrovi.

Celje in okolica
c Odgovor na vprašanje. > Nova Doba«

izhaja v Celju enkrat tedensko, pa je
vendarle deležna skrbne pozornosti ve-
lesile, ki se imenuje »Slovenski dom«.
Razmere so take, da mnogo citiramo
katoliške časopise, pa nam ljubeznivi
celjski poročevalec zato očita, da pi-
šemo — bedarije in čenče in da nismo
resni! Tako odločno in avtoritativno
znajo pisati pač samo profesorji, ako
se ukvarjajo z nadebudno mladino, po-
vrh pa še vrtijo za pravico in svobodo
politično pero. Ni dano vsakemu tako,
ker je pravični Bog darove duha ne-
enako porazdeUl, da ni na svetu pre-
več dplgočasno, in da je zasluženje
pravičnikov večje. Po svojih skromnih
močeh srao se pptrudili podati žc del-
Ho sliko 0 pbčinakih volitvah v celj-
skem srezu.

Dež za solncem mora biti,
za veseljem žalost pritL

ANTON MARTJN SLOMŠEK

c Mestno gleda!$če v Cejju je pro-
slavilo 60 letnico rojstva Ivana Can-
karja s slavnostjiim govorpm, ki ga je
imel urednik >Dotna in sveta«, in z u-
prizoritvijfa Cankarjeve komedjpe »Za
narodov blagor«. Celjski poročevalec
»Slovenca« porpča, da je bilo gledali-
Sče ob tej priliki dpbro *ased$np, da

pa so manjkali samo »celjski narodni
rodoljubj, ki so pri delu za narpdov
blagpr ĵ̂ P̂ i desetietja pplniU svoje
žepe«. Hvalabogu, da so se v Celju kar i
naenkrait še našli ljudje, ki so vsa le- '
ta po prevratu tičali v brlogih in niso (
gledališča nikoli poznali, da sedaj ce- '
ljskim »narodnim rodoljubom« izpra- j
šajo vest in jim povedo, da je narodna
in kulturna dolžnost hoditi v gledali-
šče in slaviti po smrti tistega Ivana i
Cankarja, čegar dela so proklinjali in ;

zažigali na grmadi, ko je Cankar še i
živel. Tako znajo pač samo oni, ki vi- j
soko drže bandero doline šentflorjan- i
ake.

c Predavanje Jadranske straže, ki
je bilp v četrtek 5. t. m. kot proslava
Jadranskega dne, je imelo zelo lep
uspeh. V nabito polni predavalnici je
g. predavatelj, publicist dr. Branko
Vrčpn iz Ljubljane, prikaza! veliki bpj
evropskih sil za Sredozemski bazen.
Ta boj je od pohoda na Rim do da-
nes. posebno pa še z Mussolinijevim
govorom v Milanu postavljen v žariSČe
vsega političnega dogajanja v Evropi
in tvori danes glavno os evropske po-
iitike; je pa le etapa, prva in zadnja
etapa za veliki obračun štirih faktor-
jev za oblast na Pacifiku. Brez končne
rešitve sredozemskega problema ni
mogoča akcija za boj na daljnem vzho-
du, ker je ravno črta od Gibraltarja
do Sueza glavna arterija britanskega
imperija. In ravno na tej črti se kri-
žajp interesi drugega, pbnovljenepa
imperija. Četudi valovi sečnica prve
črte med Baleari, Malto in Ciprom,
vendar še ni rešen probletn in bo
njegovo re<>itev v smislu Nelsonovih
besed zelo kpčljiva, kajti veliki admi-
ral je dejal, da sta le dve možnosti:
na§a pblast ali nevtralnpst, tretjega ni!
Da se v tem bpju v.eiikih potegnjeni
v prkester tudi mali, ker SP mejaši
tega bazena, je jasnp.

Tako je za-
ključil g. predavatelj svoja klena iz-
vajanja in žel za to lepo in nazorno
predavanje iskren aplavz vsega občin-
stva, ki je njegpve besede dpbro ra-
zumelo. Pred predavanjem je predsed-
Jadranske straže v Celju g. dr. Gori-
čan spregovoril nekoliko besed o po-
menu 31. oktobra 1918, ko so zapla-
polale na na5ih ladjah na5e troboike,
in 0 važnosti morja sploh, na konr.u
na se je predavatelju toplo zahvalil
za lepo in res uspelo predavanje.

Zaradl aelltve
in opustltve posestva prodam 1

dobro ohranjeno lepo kočijo z usnjato streho,
lepe luksuzne sani in par konjskih oprem.

Naslov v upravi lista.

c Sloviti draždanski godalni kvai-
tet, ki ga tvorijo gg. Gustav Fritzsche
(I. violina), Fric Schneider (II. violi-
na), Gottfried Hofmann-Stirl (viola)
in Georg Ulrich von Biilovv (čelo), bo
koncertiral v sredo 11. t. m. ob 20. v
veliki dvorani Narodnega doma. Na i
sporedu so godalni kvartet priznanega
slovenakega skladatelja L. M. Sker-
janca, Beethovnov kvartet op. 127 in
Smetanov godalni kvartet v c-molu »Iz
mojega življenja«. Vstopnice se dobijo j
v predprodaji v knjigarni K. Goričar-
ja vdove. Koncert bo izre^en glasben
dogodek za Celje.

c Koncert 1. dccembra. Na koncertu,
ki ga bo priredilo Celjsko pevsko dru-
atvo v proslavo praznika zedinjenja
djie 1. decembra ob 20. v veliki dvora-
ni Celjskega doma, bodo tudi sodelo-
vali priznani celjski umetniki, violin-
ski virtuoz g. ravnatelj Karlo Sancin,
koneertna pianistka ga. Mirca Sanci-
nova in mezzosopranistka ga. Helena
Rajhova.

c Cankarjeva proslava v glcdališču.
Mestno gledališče v Celju je 30. oktob-
ra zvečer proslavilo 60-letnico rojstva
Ivana Cankarja. V začetku je urednik
»Doma in sveta« g. prof. France Kob-
lar iz Ljubljane očrtal veliki lik Ivana
Cankarja ter njegovo poslanstvo in ne-
smrtno delo. Nato je ljubljanska dra-
ma uprizorila vedno aktualno Cankar-
je.v^ aat^čno kpmedijp >>Z&. parodov
bla^or« v dovršeni r«žiji in ingceEaciji
iug. Stupice, ki je temejjitp izčrpal bo-
gfttp y3ebinp t^ga v«lik£ga uiuotvora.

Zasedba vlog je bila zelo posrečena in
učinkovita. Zlasti omenjamo gg. G,e-
sarja, Detjevca, Skrbin^ka, Gregopjĵ a
in Daneša ter ge. Severjevo in P. ^JJ-
vanovo. Tudi oslali so se v manjših
vlogah krepko uveljavili. Predstava je
dosegla popoln uspeh. Za to svečano
priliko so okrasili Pirnatov kip Ivana
Cankarja v gledališkem vestibulu z
vencem in trakom v celjskih barvah.

c Socialna zakonodaja Jugoslavije je
naslov predavanja, ki ga bo priredilo
Ljudsko vseučilišče v ponedeljek 9. t.
m. ob 20. v risalnici meščanske šole.
Predaval bo znani poznavalec naših so-
cialnih zakonov g. dr. Avgust Reisman,
odvetnik v Mariboru. Predavanje pri-
poročamo zlasti delavstvu, ki je često
nepoučeno o zakonih, ki so življenjske
važnosti.

c Tečaj Ljudskefta vseučilišča o vz-
goji otroka v šolski dobi, ki ga bo vo-
dil pedagog g. dr. Fr. Zgeč, se bo vršil
enkrat tedensko. Prvi sestanek, na ka-
terem bosta določena tudi dan in ura
tega tečaja, bo v nedeljo 8. t. m. ob
9. dopoldne v risalnici meščanske šole.
Starši vabljeni!

c Gregorčiče\o slavnostno akademi-
jo ob priliki tridesetletnice pesnikovega
rojstva bo priredila celjska »Soča« dne
28. t. m. v Narodnem domu, o čemer
že sedaj obveščamo javnost. Cisti do-
biček je namenjen za postavitev Gre-
gorčičevega spomenika v Ljubljani.

c Vsem darovalcem, ki so se blago-
hotno odzvali naši prošnji z denaiTii-
mi prispevki za postavitev Gregorči-
čevega spomenika v Ljubljani, izreka
odbor društva »Soče« v Celju najis-
krenejšo zahvalo.

c Na Vse svete so romale velike
množice na celjska pokopališča, da o-
biščejo s cvetjem, zelenjem in lučkami
okrašene grobove dragih pokojnikov.
Združeni moški zbori Celjskega pev-
skega društva, «01jkc» in «Celjskcga
Zvona» 50 zapeli ob 15. nekaj žalo-
stink na okoliškem ter nato tudi na
mestnem in vojaškem pokopališču, de-
lavsko pevsko društvo pa je pelo na
teh treh in še na bolniškem pokopali-
šču.

c Iz gimnazijske službe. Diplomirani
filo of g. Mirko Močan v Celju je bil
z odlokom prosvetnega ministrstva na-
stavljen za suplenta na drž. realni gim-
naziji v Murski Soboti.

c Iz državne službe. Upravni urad-
nik g. Ivan Zdolšek je premeščen iz
ljubljanske občc bolnice v bolnico za
duševne bolezni v Novem Celju.

c Iz žclezuiškc sJužbe. Uradniški pri-
pravnik g. Viljem Hoge je premeščen
iz kurilnice v Ljubljani na strojno S|ta-
nico v Celju.

c Upokojeno učiteljslvo iz Celja in
okolice bo imelo svoj sestanek v so-
boto 7. t. m. v prostorih Nabavljalne
zadruge drž. uslužbencev v Celju, Pre-
šernova ul. 10.

c Diplomiran je bil na veterinarski
fakulteti na univerzi v Zagrcbu za ži-
vinozdravnika g. Ivan Likar, sin stro-
kovnega učitelja g. Franja Likarja v
Celju. Cestitamo!

c Mova zadruga. Ustanpvila se je za-
druga »Celjska obrtna razstava v Ce-
lju« z nalogo prirejanja stalnih obri-
nih in sličnih razstav.

c Knjige Votlnikove družbe so pri-
spele \n se dobijo pri celjskem pover-
jeništvu v upravi »Nove Dobe«. Vsak
član naj prinese s seboj 2 Din za eks-
pedicijske stroške in tudi članarino za
leto 1937. Sprejemajo se tudi novi
člani. Pridite po knjige čimprej!

c Hiula eksplozija v Samostanski
Hlici. Danes ob 11.15 je nenadno eks-
plodiral parni kotel v vulkanizacijski
delavnici v hiši trgovca g. Loibnerja v
Samostanski ulici 4, ki jo vodi g. Vili-
bald Jezernik, ki se je bil šele pred
dvema dnevoma preselil v ta lokal.
Vsled silnega zračnega pritiska so po-
pokale vse šipe in so se poškodpvala
vrata, eksplozija pa je ppkvarila tudi
stene. ^kpda znaša okrog 10.000 Din.
V času eksplozije je bil v Ipkalu blizu
parnega kotla mehanik g. Josip Rojc.
Sedel je ,k sreči za vr^ti v kp^u, ki sp
oijailila zraini pritisk, takp da je od-
nesel samp praske na licu.

c Krojoi tečaj za îvUje v Celju, ki
ga bo priredila kr. banska uprava v
Ljjubljani ppd vodstvom strok. učite-
}}a g. Aloj^a Knaflja, se bp pričel v
sredo 11. t. m. pb 18. v Qbrtne«a dp-

mu. Prijave sprejema g. Fran Kolen-
ko, Celje, Glavni trg 15.

c Starešinska organizacija »Sloga«
v Celju, v kateri so včlanjeni naši na-
predni jugoslovenski akademiki, bo
priredila v soboto 9. januarja 1937.
svoj običajni ples v vseh gornjih pro-
storih Narodnega doma. Igral bo
Ronny jazz iz Ljubljane. Celjska dru-
štva prosimo, da bi upoštevala to ob-
vestilo.

c Tujski promet, umrljivost in brez-
poselnost. V oktobru je obiskalo Ce-
lje 1188 tujcev (889 Jugoslovenov in
299 inozemeev, med njimi 77 letovi-
ščarjev) nasproti 1459 v letošnjem
septembru in 1260 v lanskem oktobru.
V oktobru je umrlo v Celju 32 oseb
in sicer 10 v mestu in 22 v javni bol-
nici. Pri celjski borzi dela se je od 21.
do 31. oktobra na novo prijavilo 68
brezposelnih, delo je bilo ponujeno za
22 oseb, posredovanj je bilo 16, odpo-
tovalo je 19, odpadlo pa 28 oseb. Dne
31. oktobra je ostalo v evidenci 419
brezposelnih (238 moških in 181 žensk)
nasproti 414 (237 moškira in 177 žen-
skam) dne 20. oktobra. Delo dobijp:
3 krojači, po 2 čevljarja in hlapca, 1
lesostrugar, 5 služkinj, po 2 kuharici
in kmcčki dekli ter po 1 starejša trgov-
ska prodajalka, natakarica in gostiJUii-
ška služkinja.

Kino METROPOL Celje ,„„„,;,:
lovembra Najnovejši Merkurjev tedn ik
6. DIJAK PROSJAK
7» (Der Bettelstudent)
8 . V glavnih vlogah : Marika R5kk,
9 a J . h a n n e s Heesters -- Bleščeča,

sijajna oprema te 100% operete ! !

Novembra Najnovejši Foxov tednik!

10* Princesa Marietfa
••• V gl. vlogi: Jeanette MacDonald
«2. Nelson Eddtj

Matlneja s 7. novembra ob 16,
8. >• » 10.30 m 14.

CIRKUS SARAN
Vsi prostori v parterju Din 350
» » na balkonu » 4*50

c Tragična smrt. Dne 30. oktobra
okrog 17. se je obesil v svoji sobi v
Strossmayerjevi ulici 65-letni trgovec
Avgust Kregau. Našli so ga sicer že
nekaj minut po obupnem dejanju, bilo
pa je že prepozno. Zapustil je pismo,
v katerem pravi, da ga je pognala v
smrt neozdravljiva bolezen. Pokojnik
je utrpel v zadnjih letih velike finanč-
ne izgube. Doma je bil iz Rožina pri
Gorici. 2e mnogo let pred vojno je pri-
šel v Celje in je do konca vojne služ-
boval kpt poslovodja pri tvrdki Wogg,
po vojni pa se je osamosvojil. Bil je
znana celjska osebnost, mož, ki sta ga
odlikovala iskrenost in dobrosrčnost.
Bpdi mu ohranjen lep spomin!

c Žetev smrti. V Celju (Gregorčiče-
va ul. 5) je umrla 30. oktobra v sta-
rosti 87 let ga. Marija Hoinschakova,
teta meščanskošolske ravnateljice v p.
ge. Ane Zupančičeve, v Liscah pa je
umrla v nedeljo 65-letna posestnica Ju-
lijana Vrečerjeva. V celjski bokiici so
ipnrli: v torek 28-letni brezppselni
sobni slikar Franc Puhlin \z Celja, ki
je pred nekaj leti s svojim tovarišem
na slikarskili lestvah prepotoval dolgo
progo od Celja do Beograda, v četrtek
pa 57-letni posestnik Jakob Zerak iz
Strmca pri Rogatcu in 27-letni občin-
ski revež Ivap. Cernjak iz Mislinja. N.
p. v m.!

c Društvo »Soca« obvešča vse sypje
člane in prijatelje, da bo v sobotp 7.
t. m. ob 20. pri »Skalni kleti« prija-
^eljski sestaruek. Za čianstvo udeležba
dplžnost, prijatelji vljiudno vabljeni.
— Obenem prosi društvo vse, ki so
prcsjeli naročib^ice za- Matičičevo knji-
go »Zivi izviri«, da bi izpobajeno n,a-
ročilnico oddali najppziieje do 10. no-
vembra pri društveni upravi. Izid knji-
ge je pdvisen od Stevila prijav, aato
prpaimp vse, ki sicer nisp prejeli aa-
ro^ilnic, ^a ,^i #p na kn.iifio naro^ili.

Reklamna prodaja za jesensko sezijo!
Sukno za obleke in površnike, volneno
za kostume in damskc plašče, odeje in po-
steljnino, moSko in žensko zirasko pcrilo

kupite po zelo nizkih cenah pri tvrdki
FRANC DOBOVICNIK. CELJE



Štev. 45. » N O V A D O B A « Stran 5.

Pa je že
raztrgana!

_ ^ - C 1 1 •

tn to je I
ena od novih!

Pre pir ra d i sra jce!
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Kaj naj slonm,
da si dalj časa
ohramm svoje

perilo? A
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J Pen ga
A samo z dobrim .
I miloml

Cenejša, manj vredna mila škodujejo
tkaninam, ker jih prehitro pregulijo in
razcefrajo. Samo zares dobro jedr-
nato milo pere perilo temeljito, pri-
zanesljivo in snežnobelo;

^ SCHICHTOVO
> ^ V MILO JELEN
iillSii!,. - ^ 3 L ^ \ v a r u i e P e r i l °

JZA NAMAKANJE
' Ž E N S K A H V A L M

da bi sporočili svoj naslov društveni ,
upravi.

c Požar na Zg. Hudinji. Danes okrog
13.30 se je vnela lesena stanovanjska
hiša posestnika Alojza Raka na Zg.
Hudinji štev. 193. Zgorelo je vse po-
slopje, poleg tega pa še poljski pridel-
ki, sodarsko orodje in oblačila, dočim
so pohištvo pravočasno spravili na
varno. Škoda je krita z zavarovalnino.
Pri gašenju so sodelovali celjski in
gaberski gasilci.

c Filatelistično društvo »Celeja« v
Celju bo imelo redni občni zbor v to-
rek 17. t. m. ob 19.30 v društvenem
lokalu Smučarskega kluba v restavra-
ciji »Zeleni travnik«. Vabljeni vsi čla-
ni!

c Restavracija »Lisce« (Petriček)
vabi na domače koline 7. in 8. t. m.

c Ovire na železniških progah. Mest-
no poglavarstvo v Celju opozarja na
sledeči sporočili notranjega in promet-
nega ministrstva: V zadnjem času se
dogajajo ovire na železniških progah,
ker pastirji in druga mladina postav-
ljajo na proge kamenje in ker gonijo
čez proge živino tudi tam, kjer ni pre-
hodov. Ker taka dejanja ovirajo pra-
vilni promet in povzročajo nevarnost,
prosi ministrstvo za promet, da bi ob-
činske uprave opozorile prebivalstvo,
da v bodoče ne dela tako in da ne ovi-
ra prometa. Oblastva bodo odgovorne
osebe strogo kaznovala po zakonu o |
železnicah javnega prometa. j

c Svileni in krep papir, umetno li$t- I
je in cvetje priporoča v veliki izbiri ]
knjigarna in veletrgovina s papirjem j
JK. GORICAR vdv., C e l j e , Kr. Pe- j
tra cesta 7—9. j

c Nočno lekarniško službo ima od 7. |
do 13. t. m. lekarna »Pri orlu«. !

c Gasilska in reševalna četa Celje.
Od 8. do 14. t. m. ima službo I. vod,
inspekcijo poveljnik g. Košir.

c Kino Union. Petek 6., sobota 7.,
iiedelja 8. t. m.: »Petrograjski slav-
qek«. Velefilm iz carskc Rusije. V
glavnih vlogah slovita pevka Marija
Cebotari, Svetislav Petrovič, Georg
Alexander, Hilde v. Stolz. Glasba: T.
l^ackeben. Predigra: zvočni tednik. —
Ponedeljek 9., torek 10., sreda 11. t.
m.:v »Riviera ekspres«. Sijajna opere-
ta. V glavnih vlogah Charlotte Susa,
J£arl Ludvik Diehl, Ralph Artur Ro-
jjerts, Rihard Romanovsky, Hans Ri-
chter. Glasba: Robert Stolz. Predigra:
zvočni tednik. — Cetrtek 12., petek
13. t. m.: »Cesarska pot«. Izredno lep
film. V glavnih vlogah Kathe v. Na-
gy, P. R. Wilm, J. Catelain. Glasba:
Grailard. Predigra: zvočni tednik.

Teharske novice
Javna elektrlčna razsvetljava je

bila zadnji dar prejšnjega agilnega te-
harskega občinskega odbora, ki rnu je
predsedoval g. Joško Cajhen. Posebno
sta se potrudila za električno luč na
vasl gg. Rednak in Pocajt. Škoda je
samo, da ne sveti eletrika od mraka
svitanja, marveč le do dveh ponoči.

Poskušen vlom v Godčevo trgo-
vlno. V noči na 27. oktobra so posku-
šali neznani tatovi vlomiti v podruž-
nično trgovino P. Godca ob banovinski
cesti Teharje-Store. Prerezali in dvig-
nili so že železni zastor na izložbenem
oknu. Ker pa se je bližal po cesti voz,
so se prestrašili in so zbežali. Odnesli
niso ničesar, pač pa so brezsrčneži
zastrupili psa čuvaja.

Gradbena delavnost. Na parcelirani
Ledini je postavil Westnov uslužbenec
Maks GoriSek, teharski domačin, eno-
nadstropno vilo, v Čretu pa je v kratkem
zraslo kar 5 novih zgradb, med njimi
prav Hčna vila iz Štor na Vransko po
službeni potrebi premeSčenega orož-
niSkega komandirja g. Kgcjjana. V

kakih 10 letih bo od Celja do Teharja |
nepretrgana vrsta hiš. Tudi g. Jošt
gradi čedno hižo. Teharska Ledina,
nekdanja plemiška gmajna, kjer so
celjski grofje poplemenitili Teharčane,
je razparcelirana v gradbene svrhe.
Kvadratni meter stane 30 do 50 Din.
Doslej so bili kupci samo sosedje, ker
je cena tujcem le preveč visoka.

Regulacija banovlnske ceste s Te-
harja proti Štoram napreduje zelo po-
časi. V treh letih so je razširili le do-
ber km; samo pol ducata brezposel- j
nih ima tu slučajnostni zaslužek.

Teharska graščina g. J. Majdiča
bo v tem letu dokončno zgrajena v
slogu srednjega veka. Znotraj je mo-
derno urejena, a starinsko opremljena.

O regulaclji Voglajne se ne govori
nič. Najbrž bo z njo kakor s teharskim
vodovodom, ki ga snujejo že žestdeset
let. Škoda, da ni več Jožeta Pečnaka,
»puščavnika izpod Sv. Ane«, kakor se
je v celjski »Domovini« podpisova!.
Bil je energičen mož in vnet za na-
predek.

Na teharski šoli sta bili nameščeni
učiteljici J. SuSova in Z. Bregantova,
v Dramlje pa je premežčena učiteljica
ga. Kodeia-Salmičeva. Teharčanom je
zelo žal za njo. Bila je delavna v šoli
in pri Sokolu, lz Štor je premeščen v
Prevorje vnet sokolski delavec učitelj
Perko. Na Prevorju bodo sami moški
učitelji, v Štorah pa razen upraviteija
same učiteljice. Sedaj imajo v Štorah
celo več učiteljev kakor razredov.

V Štorah si gradi g. J. Adrinek lepo
hišo. Tovarniški delavci bi imeli radi
svojo knjižnico z lepo slovensko knjigo.
Stara delavska knjižnica iz dobe pred
vojno spi, saj je imela sarr.o nemške
knj:ge. Svoj čas so akademiki vodili
potovalne knjižnice; ka.j pa danes?

ObČinski gozd v Čretu — grad-
bene parcele. Teharska občina ima v
Čretu nad banovinsko cesto pri Pišku
svoj gozd. Tam ie tudi star kamnolom,
kjer so teharski plemiči lomili kamen
— lapor za svojo cerkev sv. Štefana
in svoje hi5e. Ta gozd je občina raz-
parcelirala in ponudila v nakup kot
stavbišča. Mnogo ljudi je prišlo poceni
do zemljišč, saj so plačali za kvadratni
meter samo po 2 do 3 Din in to do-
ber km od Celja. Nekaj cenenih parcel
še čaka kupca.

H koncertu draždanskega
godalnega kvarteta

kl bo nastopll v sredo 11. t. m. ob 20.
v veliki dvorani Narodnega doma v

Celju

»Iz mojega življenja« (godalni kvartet
v e-molu) je naslov onemu izmed naj-
boljših del češkega skladatelja, očeta
»Prodane neveste« — BedFiha Smetane,
ki ga bo v Celju izvajal draždanski
godalni kvartet. Znano je, da je slavni
komponist v zadnjih letih svojega živ-
ljenja popolnoma oglušil. To delo je
ravno ob tem času napisal in je v tej
skladbi v tonih izrazil usodo svojega
življenja.

Tako opisuje sam v svojem pismu
z dne 12. aprila 1878; v prvem stavku
izraža skladatelj ljubezen do umetnosti,
katero je čutil že v svojih mladostnih
letih. Neutešeno hrepenenje ga je gnalo
po nečem vzvigenem, a porajala se mu
je tudi težka slutnja po bližajoči se
nesreči. Veselo mladostno razpoloženje
nam slika Smetana v svojem drugem
stavku. S prisrčnimi izrazi nam pripo-
veduje, kako je Ijubil ples in s kako
radostjo je pisal svoje prve skladbe,
skoro izključno plesne komade, svoje
Polke, »skočne«. Tretji stavek nas po-
vede v njegovo zrelejžo dobo, v dobo
samozavesti, v dobo najresnejšega dela.
Smetana ljubko opisuje blaženi čas prve
ljubezni do devojke, ki je pozneje po-
sUla njegova soproga. Vč«trteni stavku

»Vivace«" izraža avtor spoznanje na-
rodne giasbe in pa veselje nad vsemi
doseženimi uspehi. Ob koncu tega stavka
pa čujemo več taktov zveneči »e«, to
je oni usodni ton, ki je neprenehoma
zvenel avtorju, tik predno je popolnoma
izgubil sluh. Nato sledi bolestni spomin
na njegovo začetno dobo ; tu pa tam
še šibek žarek upanja o zopetnem o-
zdravljenju. A vse je zaman; udal se
je svoji neizogibni usodi.

Na tem koncertu bomo slišali tudi
večje komorno delo naSega priznanega
domačega skladatelja L. M. Škerjanca.
Tudi v tej vzvišeni glasbeni panogi —
komorni glasbi — polagoma razveseljivo
napredujemo v naši glasbi in to je
dober in časti vreden znak. Škerjančevo
delo je umetnina svoie vrste.

Dalje bomo sliSali Beethovnov naj-
lepSi kvartet op. 127 v štirih stavkih,
ki ga je Beethoven napisal v svoji
najsijajnejši dobi. V njem je dosegel
veliki genij svoj vrhunec in ob enem
vso globino. Da zmorejo človeški mož-
gani, človeško srce in čustvo sploh
izraziti v podobi napisanih not to, kar
resnično vsebuje to ogromno delo, se
zdi človeku nerazumljivo. Dolga je pot,
po kateri se pride tjakaj, in nikoli brez
trpljenja. Tudi njegov genij jebil strašno
obsojen, enako kakor Smetanov. Polna
mera doseženega solnčnega, bleščečega
uspeha ob polni meri grenkega trpljenja.
PeSal mu je sluh v najlepših letih in
Beethoven se je polagoma odtujeval
javnemu delovanju. Porazno (kakor pri
Smetani, tako tudi pri Beethovnu) je
učinkovala ta bolezen na njegnvo du-
ševno razpoloženje. Od leta 1800. dp
1819. se ]e vJekla bolezen, dokler ni
slednjič popolnoma izgubil sluha. Za
tem je bolehal za jetrno boleznijo vse
do svoje smrti. Njegovo čudaStvo v
zadnjih letih njegovega življenja mo-
ramo pripisovati edino tem vplivom.

Draždanski godalni kvartet je znan
po vsem svetu. Tudi v naSi državi
uživajo člani tega odličnega udruženja
največji sloves. Tudi Celjanom niso
neznani, saj je ostal njih zadnji koncert,
ki so ga imeli leta 1929., nepozaben
vsem udeležencem.

Gledališče
MESTNO GLEDALISCE V CELJU

Petek 13. t. m. ob 20.: »Vcsela božja
pot«. Gostovanje ljubljanske drame.
Abonma.
Ljubljanska drama bo uprizorila v

petek 13. t. m. v celjskem gledališču
Hamikovo - Roseggerjevo veseloigro
»Vesela božja pot«. To igro je uprizo-
rila ljubljanska drama v Celju že la-
ni in jo bo sedaj na željo občinstva
ponovila. Predstava je za abonma.

Sport
t Olimp:Rcka. Jesensko prvenstveno

tekmovanje ljubljanskega okrožja se
je končalo predzadnjo nedeljo. Kolikor
bo vreme dopuščalo, ae bodo že v je-
seni odigrale povratne tekme. Kot pr-
vo srečanje bo odigral Olimp v nede-
ljo 8. t. m. ob 14.30 na svojem igrišču
prvenstveno tekmo s SK Reko iz Ljub-
ljane. Reka je v jesenskem prvenstve-
nem tekmovanju na čotrtem mestu.
Olimp ji je moral prepustiti v Ljublja-
ni dve dragoceni točki. Po zadnjih re-
zultatih sodeč, je Reka v zelo dobri
formi. Od Olimpa pričakujemo, da se
bo potrudil, da bi odnesel obe točki.
Olimpovci naj se zavedajo, da so na
koncu tabele. Vsaj doma naj si zbere-
jo, kar je bilo na tujih igriŠčih precej
težko. Sodil bo g. Cimperman iz Ljub-
ljane. Ob 13. bo predtekma raed rezer-
vama Olinapa. in Jugoslavije. Ob 10.30

se bo pričela na Olimpovem igrišču
drugorazredna prvenstvena tekma med
SK Laškim in SK Jugoslavijo. Sodil
bo g. Reinprecht.

Uboj pred dvema letoma
Pred tričlanskim senatom so se za-

govarjali v torek 21-letni posestnikov
sin Jože Bosina, 29-letni posestnikov
sin Miha Hode in 19-letni posestnik
Ivan Agrež, vsi iz Globokega pri Bre-
žicah, prva dva zaradi uboja, Hode
poleg tega še zaradi napeljevanja h
krivemu pričevanju, AgreŽ pa zaradi
krivega pričevanja, Razprava je trajala
od 8. do 13. in od 14. do 17'15.

Okrožno sodišče v Celju je 30. ok-
tobra 1934. obsodilo Jožeta Bosino,
Karla Zagmajstra, Jožeta Preskarja in
Franca Goloba, ki so bili spoznani za
krive, da so v noči od 1. na 2. oktobra
1934. v Piršenbregu brez povoda s koli
pobili na tla 37-letnega Ivana Cizlja
in ga hudo poškodovali, da je drugega
dne v bolnici v Brežicah podlegel po-
škodbam. Bosina je bil obsojen na 5 let
robije in je bil letos pogojno izpuščen
iz kaznilnice. Vsi obsojenci so dejanje
priznali orožnikom ter preiskovalnima
sodnikoma v Brežicah in Celju. Pred
glavno razpravo pa je Bosina vložil
po svojem branilcu obširen dokazni
predlog, v katerem je preklical vsa
prejšnja priznanja in obdolžil Miho
Hodeta, da je ta pravi storilec in po-
vzročitelj smrti Ivana Cizlja. Bosina je
trdil, da je na Cizljevi usmrtitvi po-
polnoma nedoJŽen in da je prevzel
krivdo nase na pritisk Mihe Hodeta,
ki je njemu in ostalim osumljencem
obljubil 2000 Din nagrade, Če prevza"
mejo krivdo nase. Tako se je Bosina
zagovarjal tudi na glavni razpravi,
vendar pa niso ostali trije obtoženci
ničesar vedeli o Hodetovi udeležbi pri
Cizljevi usmrtitvi. Po razsodbi so pri-
hajale na drž. tožilstvo v Celju ovadbe,
da so pravi krivci Cizljeve smrti Miha
Hode in še 4 drugi moSki. Zato je
bilo proti vsem uvedeno kazensko
postopanje, ki pa je bilo pozneje u-
stavljer.o. Obsojeni Jože Bosina je po-
novno predlagal obnovo postopanja, ki
je bilo končno tudi dovoljeno. Obenem
so poizvedbe tudi dognale, da je po-
dan velik sum, da je bil tudi Miha
Hode udeležen pri usmrtitvi Ivana
Cizlja. Zato je okrožno sodišče v Celju
letos dovolilo obnovo postopanja proti
Jožetu Bosini ter obtožilo tudi Miho
Hodeta in Ivana Agreža.

Pri ponovni razpravi v torek sta
Bosina in Hode tajila krivdo na uboju,
dočim je Agrež priznal, da je na Ho-
detov pritisk po krivem prtčal, ker je
trdil, da Hode sploh ni bii udeležen
pri pretepu, rnarveČ da je stal mirno
na cesti. V to^ek je bilo žasliSanih 24

' prič, ki so po večini izpovedale, da je
J poleg Jožeta Bosine sodeloval pri zlo-
' činu tudi Miha Hode.
| Posvetovanje senata je trajalo pol-

drugo uro. Ob 1715 je predsednik g.
dr. Suhadolnik razglasil sodbo. SodiSče
je potrdilo sodbo z dne 30. oktobra
1934, s katero je bil Bosina obsojen
na 5 let robije, Hodeta pa je obsodilo
na 5 let in dva meseca robije. AgreŽ
je bil obsojen na 5 mesecev zapora
pogojno za dobo treh let Bosina in
Agrež sta bila po razpravi spuščena
na svobodo, Hodeta pa bodo oddali
v kaznilnico.

Sokolstvo
V«sti iz c«|jske aokobke inpt

x Stre^ke *ekme celjske aokolske
žiipe. V nedeljo 8.,t tn. ob 9. doppidne
se bodo pričele na vojaškem strelišču
v Celju prve župne strelske tekme.
Priglašenih je doslej 10 vrst in sicer
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ZVEZNA TISKARNA V CELJU-Strossmayerjeva 1
Najstarejše narodno podjetje tc stroke v Celju priporoča občinam
uradom, pridobitnim krogom, sokolskim, gasilskim in drugim
društvom ter narodnemu občinstvu t iskovine vseh vrst in
gniiHnn vezavo knjig po zmernih cenah.

iz Celja 2, Gomilskega, Griž, Hrastnika,
Šoštanja, Zagorja ob Savi, Trbovelj,
Rimskin toplic — Smarjete in Zidanega
mosta pa po 1. Bratska društva naj se
po prihodu vlaka takoj podajo na stre-
lišče ter se prijavijo poročniku bratu
Tkalčecu, ki bo kot župni strelski
referent vodil tekme. Društva, ki bi
morda ne vedela, kje je vojaško
strelišče, se naj napotijo pred Narodni
dom v Celju. Tu jih bo ob 8. zjutrsj
pričakoval župni prednjak in jih pove-
del na strelišče. Tekmovale bodo vrste
kakor tudi posamezniki in sicer v treh
položajih: leže, kleče in stoje. Posa-
mezniki oddaio v vsakem položaju po
pet strelov. Naraščaj tekmuje leže z
naslonom in brez naslona puške. V
obeh položajih odda po pet strelov.
Ostale podrobnostiso razvidne iz okro-
žnice.

x Propagandni teden za sokolskl
tisk. Sokolstvo prireja že več let v
decembru propagandni teden za sokolski
tisk. Letošnji teden bo od 13. do 20.
decembra. V tem tednu bodo sokolske
edinice priredile predavanje o važnosti
sokolskega tiska, navadno prvi dan
propagandnega tedna. Mnoga društva
prirejajo v telovadnicah tudi razstavo
sokolskega časopisja. Pri vsem tem je
pa seveda najvažnejše nabiranje novih
naročnikov in predplačnikov. Edinice
celjske sokolske župe se bodo gotovo
potrudile, da pridobijo čim več novih
naročnikov in s tem okrepijo sokolski
tisk.

x Seja župnega tehničnega odbora
ter okrožnih načelnlkov in načeinic
bo v nedeljo 15. t. m. ob pol 9. v mali
dvorani Narodnega dorna v Celju. Na
dnevnem redu so poročila župnega
načelništva in okrožnih načelnikov, de-
lovni program za 1936/37 in razgovor
o prostih vajah ter smučanju in igrah.
Po najnovejši dopolnitvi vo/nega reda
itnajo sedaj zvezo tudi posavska druš-
tva, tako da lahko pridejo v Celje že
z jutranjim vlakom ob 7'34.

x Natečaj za proste vaje članstva,
naraščaja in dece razpisuje Sokolska
župa Celje. Vaje so iahko v 3/4 ali 4/4,
ne predolge in lepe. Godbo oskrbi ev.
župno načelništvo. Natečaia se lahko
udeležijo vsi izven celjske župe. Termin
do zadnjega novembra.

x Dlplome za telovadce z letošnjih
župnih tekem dobijo vsi tekmovalci in
sicer zaradi velikega števila samo prvi
trije. Diplome bodo razdeljene pri edi-
nicah 1. decembra.

x Za 1. december se pridno pri-
pravljajo naše edinice za akademije
in slične prireditve, da bodo dostojno
proslavile ta veliki sokolski praznik.
Želimo mnogo uspeha I

— m — :

Celjski dijak v začetku
tega stoletja

(Spomini ob 25-letnici mature)

(Dalje)
Ni bilo Slovenca, ki bi bil prestopil

prag Nemške hiše, in ne Nemca, ki bi
bil samo pokukal v Narodni dom. To
nam je prišlo čisto prav, da smo bili
pred nemškimi profesorji varni v Na-
rodnem domu, v obeh slovenskih pa
smo videli le svoja branilca. Tako je
bil Narodni dom z vsem narodnim

zdi popolnoma razumljivo, da smo bili
pod okriljem Narodnega doma nekako
eksteritorialni.

V Narodnem domu smo videli svoje
nacionalne voditelje: dr. Dečka, dr.
Hrašovca, dr. Serneca, dr. Vrečka, oba
notarja Baša in Detička, dr. Brenčiča
in izmed mlajših dr. Karlovška, dr. Ku-
kovca, dr. Kodermana. V Narodnem
domu je prirejal slavni režiser Rafko
Salmič gledališke predstave z diletan-
ti, kajti v nemško — mestno gledali-
šče, kjer so zasmehovali vse, kar bi
bilo slovanskega, bi ne bil šel nihče
izmed Slovencev. — V Narodnem do-
mu so bila predavanja in pevske ter
plesne vaje, skratka vse družabno in
kulturno življenje Slovencev se je <to-
gajalo takrat v Narodnem domu. Ozke
stike s slovenskim dijaštvom celjskira
je imel tiste dni revizor celjske Za-
družne zveze Miloš Stibler.

Ločitev po narodnosti se je prene-
sla tudi v gospodarstvo, zlasti po letu
1908., po ptujskih in celjskih nemirih
in ljubljanskih žrtvah. Takrat je geslo
»Svoji k svojim« napravilo slovensko
Celje gospodarsko najbrž krepkejše,
kakor je danes v Jugoslaviji.

(Dalje.)

Ali ste že poravnali f
naročmno *

življcnjem mesto zase, za katerega niso
veljali drugi kakor narodni predpi-
s i . . . Kje bi mogli tam veljati tudi di-
sciplinski predpisi!? — Cudno, tudi
sedaj po dobrih dveh desetletjih se mi

Drva za kurjavo
suha bukova cepljena kakor tudi obrezl i^e
od žage po najnižjih cenah dobavi tvrdka
Ivan Srebotnjak iz Št. Petra v Sav. dot.

Vinotoč
Marija Hočevar

Celje, Razlagova ulica 8a
se nadalje priporoča

Nalivna peresa
14-karatna zlata Din 50'—
14-karatna zlata, veliko pcro » 80'—
s steklenim peresom Din 20"— in 251 —
Pelikan nalivno pero » 125'— in250 —
Knjlgarna in trgovlna s papirjem

<Frawc Leskovšeii
Cel|e f Glavnl trg 16

Dvoscbno stnnotmnje
s"pritiklinami se odda takoj. Neniec, Celje,

Dečkova cesta, poleg gostilne Grah.

Ižče se lepa opremijena soua
s posebnim vhodom, po možnosti v sredini j
mesta. Ponudbe na upravo lista pod šifro

»Sudski poruCnik«.

Lepo trisobn^ 8i»novs>nje
se s 1. decembrom odda. Vprašati : Celje,

Aškerčeva 3, I, nadstr. levo.

Dvojno stanovanje
vsako z 1 sobo, kuhinjo in pritiklinami, se
odda s 1. decembrom. Naslov v upr. lista.

(Jčenfca z a trgovino
se sprejme. One, ki znajo malo šivati, imajo ,
prednost. Cili Rožič, Celje, Kralja Petra c. 31. i

^K—*-0000^ 7515-99

Copatc iz sukna, lalilce, loplc in udobnc,
brcz pcte rcieče, modre in rjavo barv&

m m ]

Ženske copatc za doma iz toplcga pod-
ložcucga dubla z ovralnikom oUraienim
jt obrobo in gipkim usnjenim podplatoin, -gg

li 1405-00

Usnjcne copatc brcz pete z specijalno
leplji niiii pudplalom, vsled tcga lahke in
prožne. Najprikladncjšc za potovanje v
vlaku. f̂l̂ .̂

' Toplc in udobne moške copate iz
fcotmatega kariranega dubla^Z noV
V»j podložene t?j:atoj

Franjo Oolžan • CeljeZa k r e s i j o 4
T e l e f o n 2 4 5

kleparstvo, vodovodne instaSacije.
strelovodne naprsve Prevzema vsa v zgoraj naucdene jtroke jpadajoča dela in

popraviia — Cene zmerne — Pottrežba točna In jolldna

PUPILARNO VAREN ZAVOD

HRANILNICA DRAVSKE BANOVINE
( I I I E prej Južnoštajerska hranilnica

Sprejema hranilne vlo-
ga na knjižice in tekoči
račurulzvršuje vse v de-
narno stroko spadajo-
če posle najkulantneje

Za v l o g e j a m č i

D r a v s k a b a n o v i n a
z v s e m s v o j i m p r e m o ž e n j e m i n v s o d a v č n o m o č j o

Celjska posofilnica d. d. w Celju
V LASTNI HIŠI
NARODNI D0M
Glavnica in rezerve nad

Din 16,5oo .000"—

Kupuje in pro*
datj£i devize In

vadlute

Izdaja nverenje za
izvoz blaga

Sprejema hrani lne
vloge na knjižice in
tekoči račun ter nudi
za nje popolno var*

aost in agodno
obrestovanje

Podružnici:

Maribor, Šoštanj
Urejuje Rado Pečnik. — Odgovoren za konzorcij »Nove Dobe« in Zvezno tiskarno Milan Cetina. — Oba v Celju.


